

Γράφει ο Κώστας Καραμάρκος → <http://endaneos.blogspot.com.au>

## Για τον εξτρεμισμό των ηγεσιών των Παμμακεδονικών Ενώσεων ΗΠΑ, Καναδά, Αυστραλίας και Αφρικής

**Τ**ελικά, εδώ και πάρα πολλά χρόνια, οι διάφορες Παμμακεδονικές Ενώσεις υπερπόντιων χωρών, υπάρχουν κυρίως για δύο λόγους. Πρώτον, για να βγάλουν ακραίες και πολιτικά ασείες ανακοινώσεις, όπου αποκαλούν ανοιχτά ή έμμεσα προδοτικές τις δημοκρατικά εκλεγμένες κυβερνήσεις της Ελλάδας. Το έκαναν αυτό με την κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ στο παρελθόν, το κάνουν και σήμερα, με την κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, ζητώντας την ακήρωση της Συμφωνίας των Πρεσπών!

Δεύτερον, για να συντάσσονται με ανακοινώσεις, με διαδηλώσεις κ.λπ., με ό,τι πιο περιθωριακό υπάρχει, «κιντοποιείται» και εκμεταλλεύεται το Μακεδονικό ζήτημα στην Ελλάδα. Ένα ζήτημα που επίσημα, σε επίπεδο χωρών, όχι όμως και κοινωνιών ακόμα, έχει λυθεί. Οι Παμμακεδονικές Ενώσεις υπερπόντιων χωρών, χωρίς ίχνος πολιτικής, διπλωματικής, θεωρητικής και γεωπολιτικής σοβαρότητας, υπερθεματίζουν πάντα υπέρ των πιο ακραίων θέσεων για το «Μακεδονικό» στην Ελλάδα.

Στην Αυστραλία μάλιστα, οι Παμμακεδονικές, μαζί με άλλους μέχρι και πέρυσι, λόγω κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, «επέβαλαν εμπάργκο» στις επισκέψεις κυβερνητικών αξιωματούχων και βουλευτών από την Ελλάδα. Ενώ στη Μελβούρνη, για ένα πολύ σύντομο διάστημα, μέχρι να τους πάρουν είδηση και να το σταματήσουν πιο σοβαροί και πιο έξυπνοι άνθρωποι, ανέβαζαν ή αναδημοσίευαν στον επίσημο τοίχο της Παμμακεδονικής Ένωσης Μελβούρνης και Βικτωρίας στο facebook, αναρτήσεις ακραίων περιθωριακών από την Ελλάδα. Αναρτήσεις όπου ζητούσαν ανοιχτά να σπηθούν στον τοίχο, ή να πάνε στην κρεμάλα, μέλη της τότε δημοκρατικά εκλεγμένης από τον ελληνικό λαό κυβέρνησης Τσίπρα.

Πάντως, για να έχουμε μια αίσθηση των πραγμάτων και των αληθινών δεδομένων, το τι λένε και τι γράφουν οι Παμμακεδονικές Οργανώσεις ΗΠΑ, Καναδά, Αυστραλίας και Αφρικής δεν έχει σημασία. Δεν έχουν ουσιαστική σημασία και αντίκτυπο οι ανακοινώσεις και οι καταδίκες των



ελληνικών κυβερνήσεων από τις συγκεκριμένες Παμμακεδονικές Ενώσεις. Γιατί; Διότι αυτές οι οργανώσεις δεν έχουν πλέον κοινωνικό και πολιτικό εκτόπισμα στα ομογενειακά δρώμενα, ή στην ευρύτερη πολιτική και κοινωνική ζωή των διαφόρων χωρών του κόσμου, όπου ζουν ελληνικής καταγωγής κάτοικοι.

Κρίμα όμως. Κρίμα γιατί αυτοί που χειρίζονται τις τύχες των Παμμακεδονικών σήμερα, δεν κατανοούν που σταματάει η σοβαρή πολιτική διαφωνία και κριτική, και που αρχίζει ο εξτρεμισμός, το γελίο και η αυτοπεριθωριοποίηση. Επίσης, με τις ακραίες θέσεις και ανακοινώσεις, αδικούν τις καλές πλευρές της ιστορίας και της κληρονομιάς των Ενώσεών τους. Αδικούν τους ίδιους τους εαυτούς, καθώς και έργο δεκαετιών σε ορισμένες περιπτώσεις, απέναντι στο ισχυρό αλτρωτικό στοιχείο της ιδεολογίας των ομογενών της Βόρειας Μακεδονίας σε χώρες όπως η Αυστραλία, ο Καναδάς, κ.α. Αδικούν τα σημαντικά πολιτιστικά, αθλητικά κ.α. έργα τους, του παρελθόντος πρωτίτως, αλλά και τα ελάχιστα του παρόντος, όπου αυτά υπάρχουν.

## Δωρεά του Συλλόγου Ελληνοαυστραλών Εκπαιδευτικών στους μαθητές Γ' Λυκείου 2021 με ευχές για καλά αποτελέσματα στο HSC

**Δ**ωρεά του Συλλόγου Ελληνοαυστραλών Εκπαιδευτικών στους μαθητές Γ' Λυκείου 2021

Με ευχές για καλά αποτελέσματα κατά το τελευταίο τους έτος στο Λύκειο του Κολλεγίου Αγίας Ευφημίας Bankstown ο Σύλλογος Ελληνοαυστραλών Εκπαιδευτικών Νέας Νοτίου Ουαλίας δώρησε από ένα βιβλίο σε κάθε μαθητή (Year 12). Πρόκειται για την επιστολή του Αγίου Βασιλείου του Μέγα «Προς τους νέους, όπως αν εξ ελληνικών ωφελούντο λόγων», τυπωμένο στα Αγγλικά από το τυπογραφείο του Αποστόλου Ανδρέα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής στο Σύνδνευ.

Ο Μέγας αυτός πατέρας και διδάσκαλος της Ορθόδοξης Εκκλησίας γεννήθηκε το 329 μ.Χ., στη Νεοκαισάρεια του Πόντου στο χωριό Άννησα και μεγάλωσε στην Καισάρεια της Καππαδοκίας. «The Address to Youth on how they might benefit from classical Hellenic literature» αποτελεί το διασημότερο από τα κείμενα του Αγίου Βασιλείου, στο οποίο πραγματοποιεί

προσπάθεια γεφύρωσης μεταξύ χριστιανικής και κλασικής παιδείας. Όπως έγραψε στην εισαγωγή του ο Άγιος: «Δεν πρέπει να τους [άρχαιους συγγραφείς] ακολουθείτε σε όλα. Πρέπει να πάρετε απ' αυτούς ό,τι είναι χρήσιμο και να μη δώσετε προσοχή στα υπόλοιπα.»

Η δωρεά του Συλλόγου είναι μέρος των διαχρονικών προσπαθειών των εκπαιδευτικών να κρατήσουν ζωντανό το ενδιαφέρον των ελληνικής καταγωγής μαθητών για τα ελληνικά γράμματα στις διάφορες πτυχές τους: γλώσσα, λογοτεχνία, ιστορία, θέατρο, μουσική και πολλά άλλα.

Με το βλέμμα στην Διεθνή Ημέρα Εκπαιδευτικών την Δευτέρα 5 Οκτωβρίου και στους εορτασμούς της Εθνικής Επιτροπής της Ιεράς Αρχιεπισκοπής και τον κομβικό ρόλο των εκπαιδευτικών στους εορτασμούς αυτούς, οι εκπαιδευτικοί σύσσωμοι εύχονται «Καλή Επιτυχία» στους μαθητές οι οποίοι σύντομα θα δώσουν τις τελευταίες σχολικές τους εξετάσεις [HSC Examinations] καθώς και σε όλους τους μαθητές και φοιτητές.



### ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

#### ΕΟΡΤΟΛΟΓΙΟ

**Σήμερα Παρασκευή**

Άγιος Ιάκωβος του Αλφαίου, ο Απόστολος  
**Αύριο Σάββατο**

Άγιοι Ευλάμπιος και Ευλαμπία τα αδελφια  
**Κυριακή**

Άγιος Φίλιππος ο Απόστολος ένας από τους επτά Διακόνους

**Δευτέρα**

Άγιοι Πρόβος, Τάραχος και Ανδρόνικος

#### Ο ΚΑΙΡΟΣ

Η μετεωρολογική υπηρεσία προβλέπει για σήμερα στο Σίδνευ αίθριο καιρό. Η θερμοκρασία θα κυμανθεί από 13°C - 25°C.

#### NSW LOTTERIES

Στην κλήρωση του Λοττο της Τετάρτης κληρώθηκαν οι αριθμοί 9 13 17 7 6 10 και Supps 19 35

#### ΕΛ. ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΙΔΝΕΪ-ΚΑΜΠΕΡΑ

Ιερά Αρχιεπισκοπή: 02 9690 6100  
Ελληνική Κοινότητα: 02 9740 6022  
Κυπριακή Κοινότητα: 02 9557 1256  
Ελληνική Πρεσβεία: 02 6271 0100  
Κυπριακή Πρεσβεία: 02 6281 0832  
Ελληνικό Προξενείο: 02 9284 5500  
fax: 02 9264 6135

email: grgencon.sid@mfa.gr

Γραφείο Τύπου: 02 9267 0966

email: grpressbureau@tpg.com.au

Γραφείο Εκπαίδευσης: 02 9283 3800

ΣΑΕ Ωκεανίας: 02 9558 3744

Γραφείο ΕΟΤ: 02 9241 1663

## Ο ΚΟΣΜΟΣ

ΚΑΘΕ ΤΡΙΤΗ, ΤΕΤΑΡΤΗ ΚΑΙ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

Shop 7/5 Belgrave St, Kogarah, NSW 2217

ABN: 69 145 864 071

Phone: (02) 9553 6955, Fax: 9553 6944

www.kosmos.com.au

e-mail: kosmos@kosmos.com.au

PUBLISHER HELLENIC NEWS PTY LTD

ΕΚΔΟΤΗΣ: Σπύρος Χαραλάμπους

ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ: Γιώργος Χατζηβασιλίας

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ: Γιάννης Δραμιτινός

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΓΡΑΦΕΙΟΥ: Άννα Αρσένη

ΑΡΘΡΟΓΡΑΦΟΙ

Χρήστος Μπελέρχας, Γιώργος Χατζηβασιλίας, Γιώργος Μεσσάρης, Γιάννης Δραμιτινός, Γρηγόρης Χρονόπουλος, Αντώνης Αμπατζής, Δρ Βασίλης Αδραχτάς, Δέσποινα Μπακά, Γιάννης Κορομβόκης

ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΞΙΑ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ

Γιώργος Σταυρούλακης - sportseitor@gmail.com

ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ

sales@kosmos.com.au

ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΟ

sales@kosmos.com.au

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΟΠΟΙΗΣΗ

Σπύρος Μαντζούκης

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΣΕΛΙΔΩΝ

Μάνος Αρμενιάκης

ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ

Γιάννης Γεωργιάδης

PRINTED BY Spotpress

WEBSITE Platyrhahos Publishing